

IN MEMORIAM:

VELJKO BAKAŠUN

(Split, 14. VI. 1920. - Korčula, 17. VII. 2007)

Šjor Baka

ISTAKNUTI VATERPOLIST SPLITSKOG JADRANA ČIJU JE KAPICU NOSIO OD 1937. DO 1958. GODINE,
VELJKO BAKAŠUN JE DUGO SLOVIO KAO NAJBOLJI VATERPOLSKI BEK NA SVIJETU

Piše **Jurica Gizdić**



Umro je Veljko Bakašun, nositelj srebrne olimpijske medalje i istinska legenda hrvatskog športa.

Popularni šjor Baka, kako su Bakašuna nazivali u športskim krugovima, rođen je u Splitu, 14. lipnja 1920. godine. Bio je istaknuti vaterpolist splitskog VK *Jadrana*, čiju je kapicu nosio od 1937. do 1958. godine. Veljko Bakašun je dugo slovio kao najbolji vaterpoljski bek na svijetu.

Godine 1935. počeo se baviti plivanjem, jer mu se vaterpolo nije sviđao. Međutim, na jednom nastupu u Ljubljani "Baku" su nagovorili da uskoči u vaterpolsku juniorsku momčad. Netko se u zadnji čas razbolio. Bilo je to 1937. godine. Reprezentativac Jugoslavije bio je od 1948. do 1953. godine. Kao član vaterpolske reprezentacije Jugoslavije nastupio je na Olimpijskim igrama 1948. godine u Londonu i 1952. godine u Helsinkiju, gdje je osvojio srebrnu medalju.

Jadran u eliti svjetskog vaterpola

U plejadi Jadranskih vaterpolista ranga Giovanellija, Brajnovića, Cipcija, Nardellija... najviše medalja osvojio je upravo Veljko Bakašun. Uz olimpijsko srebro, bio je i osvajač bronce i srebra na europskim prvenstvima 1951. i 1954. godine. Posebno je priznanje zlatna medalja osvojena na neslužbenom prvenstvu svijeta 1953. godine.

Veljko Bakašun pripada generaciji "jadranaša" zajedno s Ivom Giovanellijem i Markom Brajnovićem, koja je splitski VK *Jadran* digla u visine. Pod vodstvom tog terceta *Jadran* se uspio probiti do same elite svjetskog vaterpola.

Bakašun je počeo u momčadi prije II. svjetskog rata, a posebno uspješno razdoblje njegove igračke karijere je između 1950. i 1954. godine, kada klub niže uspjehe i u reprezentaciju lansira Jadranske igrače, što će s vremenom postati tradicija.

"Ekipa divova"

U jednoj od Jadranskih monografija iskreno žali za olimpijskim zlatom iz Helsinkija, te ističe: "*Bili smo vrlo dobra ekipa, sve smo pobijedili osim u jednoj utakmici protiv strašnih Mađara. Igrali smo neodlučeno. I ostali smo bez zlata zbog gol-razlike. Šteta. Brajnović i ja u reprezentaciji*

smo zastupali Jadran. Strana štampa nas je nazivala 'ekipom divova'. Svi smo bili visoki, Kurtini je bio težak 120 kg, Štakula i Brajnović po 110, Čiro Kovačić 108, ja sam bio najelegantniji sa svojih 90. Kad smo vojnim avionom letjeli iz grada u grad kao reprezentacija Jugoslavije, nismo mogli svi u avion, prebacili smo dopuštenu težinu, pa su jednog od nas izvukli iz aviona, a ubacili nekog boksača iz perolake kategorije da bi popunili taj let".

Povijesti radi, navodimo sastav vaterpolske reprezentacije Jugoslavije koja je osvojila srebrnu olimpijsku medalju 1952. godine u Helsinkiju: Juraj Amšel, Veljko Bakašun, Marko Brajnović, Vladimir Ivković, Zdravko Ježić, Zdravko Kovačić, Ivan Kurtini, Lovro Radonić, Dragoslav Šiljak, Ivo Štakula i Božidar Vuksanović. Bakašun je bio jedan od ključnih igrača te reprezentacije.

U športu sve do smrti

Veliki uspjeh u Bakašunovoj karijeri, sigurno najveći poslije olimpijske medalje, je osvajanje Trofeo Italia 1953. godine, što se smatralo neslužbenim prvenstvom svijeta. Završetkom igračke karijere Bakašun je vaterpolo zamijenio jedrenjem, preselio se sa Zvončaca u susjednu uvalu Baluni. Jedrio je sve do smrti. Prošle je godine sa svojim brodom "Jadran" bio uspješan na tradicionalnoj Mrduljskoj regati. Godinama je bio i predsjednik Jedriličarskog kluba *Labud*.

I privatno, šjor Baka je bio vezan uz more, kao inženjer brodogradnje radio je u splitskom brodogradilištu, gdje je dočekao mirovinu.

Veljko Bakašun preminuo je 17. srpnja 2007. godine na Korčuli, gdje je bio na odmoru, a pokopan je na splitskom groblju Lovrinac

Literatura

1. Garber, M. (2005). Svi splitski olimpijci. Split: Slobodna Dalmacija d.d.
2. Franceschi, M. (1970). Pola stoljeća Jadrana. Split: PK Jadran.
3. Copic, M. (1990). "20 Jadran - Koteks". Split: PK Jadran